

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.797

Martes 13 de Marzo de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

LOS OBREROS CATOLICOS ITALIANOS ANTE EL PAPA

Verdadero homenaje de entusiasmo y de fe | Conmovedor discurso de Su Santidad Pío XII

“EL AMOR Y LA CARIDAD SOBRE EL ODIOS DE CLASES,”

Sin las virtudes cristianas, la clase obrera sería el peor enemigo de sí misma

Roma, 13 (5 t.).—El Santo Padre ha recibido en audiencia a una delegación de trabajadores italianos pertenecientes a las organizaciones cristianas con motivo del sexto aniversario de su coronación. El Pontífice dirigió dichos trabajadores un discurso.—Efe.

HOMENAJE DE ENTUSIASMO Y FE

Ciudad del Vaticano, 13 (5 t.).—Todos los congresistas que han tomado parte en la primera reunión nacional de las Asociaciones cristianas de trabajadores italianos, han tenido el honor de ser recibidos por Su Santidad y de escuchar su palabra, llena siempre de saludables enseñanzas. La numerosa multitud se había reunido en la Gran Sala de Bendiciones, que aparecía abarrotada, hasta el punto de que muchos tuvieron que ser colocados en la próxima sala. Previamente habían escuchado en la Basílica Vaticana la misa, y oído la palabra de monseñor Chivardi, que ilustró las glorias del Papado en la historia. Al acabar el discurso Papal, todas las delegaciones fueron rindiendo homenaje al Papa, que se complacía en escucharlos uno a uno, y en contestar con las peticiones que se le presentaban. La salida del Papa en esta gestatoria, fué verdadero homenaje de entusiasmo y de fe.—Efe.

EL DISCURSO DE SU SANTIDAD

Roma, 13 (5 t.).—El texto completo del discurso que Su Santidad el Papa dirigió a los obreros católicos en

la audiencia que les otorgó, es el siguiente:

Nuestro predecesor, de santa memoria, Pío XI, al conmemorar la inmortale enciclica «Rerum novarum», de León XIII, recordó con qué alegría fué acogida por los trabajadores



SU SANTIDAD PIO XII

cristianos, los cuales se sintieron protegidos y defendidos por la más alta autoridad de la tierra (Enciclica «Quadragesimo anno»). Introducción. Nuestra presencia a nuestro alrededor, directos hijos, es una prueba muy dulce para nuestro corazón de que aquel sentimiento y aquella confianza viven todavía en las clases trabajadoras. Y Nos, que conociendo plenamente su condición queremos con toda nuestra alma sostener la causa de los trabajadores cristianos y aun de todo el vasto mundo del trabajo, os damos con paternal afecto la bienvenida, y mientras expresamos nuestros más fervientes votos por vosotros y vuestras Asociaciones, queremos dirigiros algunas breves palabras de enseñanza e incitación.

LAS ASOCIACIONES CATOLICAS DE OBREROS

En primer lugar, ¿qué son las Asociaciones Católicas de Obreros para sus propios miembros? Son, ante todo, las células del apostolado cristiano moderno. No ya en sentido que puedan o deban sustituir a la parroquia.—Efe.

(Continúa en la página 3)

TRASLACION DE LOS RESTOS DE PIO X

Va a procederse al examen de los mismos

Sigue el estudio de la causa de beatificación

Ciudad del Vaticano, 13 (5 t.).—Los restos de Pío X, de santa memoria, depositados desde el 3 de Julio pasado en las criptas del Vaticano, para su reconocimiento, han sido trasladados a la capilla de Santa Ana, en la Basílica de San Pedro, donde quedarán hasta que se haga el examen de los mismos. Se hizo la traslación en forma absolutamente privada, ante diversas personalidades vaticanas, los miembros del Tribunal que estudia la causa de beatificación y diversas representaciones.

En el altar de la misma capilla se están celebrando muchas misas y comienza ya a repetirse el espectáculo que constantemente se admiraba en la cripta: grupos y grupos de personas que, sin interrupción, oran ante la tumba del que creen santo.—Logos.

ESPAÑA Y SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano, 13 (5 t.).—En el aniversario de la coronación del Papa, el periódico de la Ciudad del Vaticano ha publicado una amplia crónica sobre España, con título a dos columnas. Trata de la ferviente adhesión de los católicos españoles a las solicitudes y a la caridad del Papa.—Efe.

SIGUE EXTENDIENDOSE LA CABEZA DE PUENTE AL ESTE DEL RHIN

SE HALLA BAJO EL FUEGO ARTILLERO ALEMAN

CALMA RELATIVA PRECURSORA DE LA TORMENTA

París, 13 (7 t.).—El general Hodges, jefe del primer ejército de los Estados Unidos, ha pasado más de una hora inspeccionando la situación en la cabeza de puente del Rhin. Una lluvia de proyectiles alemanes de artillería caía sobre la cabeza de puente, haciendo explosión uno de ellos a 15 metros del general y su Estado Mayor, sin que ocasionase bajas ni heridos. En los momentos en que hizo la visita se libraba un duro combate para ampliar

las posiciones norteamericanas. Los alemanes hacen grandes esfuerzos por eliminar esta cabeza de puente, y parece que no han abandonado todavía la esperanza de conseguirlo. En algunos momentos se encuentra en toda su extensión bajo el fuego intenso de la artillería enemiga, y en el breve espacio de treinta minutos, pequeñas formaciones aéreas han intentado, sin conseguirlo, destruir el puente, por el que sigue pasando material.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Gran Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado en el Oeste, 13 (5 t.).—El comunicado del general Eisenhower dice:

La cabeza de puente aliada en la orilla Este del Rhin tiene ya aproximadamente seis kilómetros y medio de profundidad por 16 kilómetros de extensión. Se lucha en Honnef y en Hoenningen, a ambos lados de la cabeza de puente. La resistencia alemana va en aumento, pero ha cesado el fuego de su artillería. La bolsa del Laachersee sigue reduciéndose, y los aliados dominan actualmente toda la orilla septentrional del Mosela, excepto una franja de terreno de 16 kilómetros de longitud en el sector de Cochen. Al Nordeste de Tréveris hemos conquistado Río, en un avance

de kilómetro y medio. En la región de Sarrebruck y en las montañas de Hardt, fueron rechazados pequeños contraataques alemanes. El domingo las fuerzas aliadas en el este capturaron 4.980 prisioneros.—Efe.

LA CALMA QUE PRECEDE A LA TORMENTA

Londres, 13 (5 t.).—El enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General aliado en París dice que la calma que se registra en el frente del Rhin es sólo momentánea. Se espera que las tropas aliadas emprendan nuevos y grandes ataques en un futuro no muy lejano, ya que, según se estima, sería una imprudencia dar a los alemanes tiempo para prepararse nuevas defensas al Este del río.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Berlín, 13 (5 t.).—Del comunicado de hoy:

En el Oeste fracasaron operaciones de reconocimiento enemigas contra la isla holandesa de Schouwen y el Rhin inferior y central. Al Este de Remagen los norteamericanos continúan lanzando fuerzas en la batalla para ampliar la cabeza de puente. Después de duros combates, el adversario logró conquistar algunas localidades y varias cotas. Fracasaron los ataques enemigos al Este de Wittlich contra nuestra posiciones de la orilla occidental del Mosela. Nuestras tropas realizaron ayer ataques coronados por el éxito al Oeste de Berncastel y rechazaron al adversario lejos del río.

EXTENSION DE LA CABEZA DE PUENTE

París, 13 (7 t.).—La cabeza de

ULTIM AHORA

KÜSTRIN SE ENCUENTRA EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlín, 13 (7 t.).—La ciudad de Küstrin se encuentra en poder de los alemanes. El portavoz militar alemán desmintió esta tarde ante los periodistas extranjeros la noticia de la ocupación de esta ciudad por tropas soviéticas. Küstrin y sus instalaciones militares—dijo el portavoz—continúan en poder de los alemanes. Los soviets están sólo dentro de la ciudad en uno de los barrios de la parte nueva, y ocupan esas posiciones desde hace tiempo.—Efe.

Avanzan los alemanes en Prusia Occidental y al Este del lago Balatón

Los soviets, rechazados en el límite de Küstrin | Ha sido aniquilado el grupo cercado en Striegau

gracias a la tenaz resistencia de las guarniciones de nuestros puntos de apoyo.

En el sector de Schwarzwasser, los soviets, que prosiguen sus ataques, fueron rechazados en dirección Sur-este. Al Sur del curso superior del Vístula fracasaron ante nuestro fuego defensivo todos los intentos de ruptura de los bolcheviques. Al Norte de Ratibor, el enemigo prosigue sus ataques con pequeños grupos de combate a causa de las importantes pérdidas sufridas en días pasados. El grupo de combate bolchevique cercado en Striegau ha sido aniquilado después de fracasar numerosos ataques de diversión de fuerzas ante las alturas situadas al Norte de la ciudad. En el transcurso de estos cuatro días de combates los soviets perdieron no sólo considerables efectivos humanos, sino también cuarenta y dos carros blindados, cuarenta cañones y numerosas armas portátiles.

Al Norte de Francfort, donde prosigue la presión enemiga, nuestras

tropas impidieron que el adversario ampliara su cabeza de puente. En el límite de Küstrin, los soviets fueron rechazados de una brecha que habían abierto. Ante Stettin los ataques de los bolcheviques perdieron intensidad y coherencia a causa de las bajas sufridas por éstos en sus intentos de penetración. Tales ataques terminaron

(Continúa en la página 3)

PIERDEN INTENSIDAD LOS ATAQUES DE LOS RUSOS EN VARIOS SECTORES POR LAS PERDIDAS SUFRIDAS

Están encantados de su estancia en Lisboa

Madrid, 13.—Esta mañana, en el Lusitania Express, han llegado a Madrid, procedentes de Lisboa, los jugadores del equipo nacional de fútbol, federativos españoles y otras personalidades que se trasladaron a la capital portuguesa con motivo del partido. Federativos y jugadores se muestran encantados de su estancia en Lisboa, donde fueron objeto de grandes atenciones, y elogian el estadio donde se jugó, que es un magnífico terreno de deportes. En general se lamentan no haber podido ganar, ya que el tanteo del segundo tiempo así lo auguraba, aunque se reconoce, por las causas ya conocidas, que el empate final fué justo.

Los jugadores marcharán seguidamente a sus respectivas residencias, ya que el domingo jugarán el torneo de Liga. Millán está algo mejorado de su lesión, y marchará en seguida a Granada, para incorporarse a su equipo. Se elogia unánimemente la actuación del jugador granadino que, realizando un esfuerzo heroico, se mantuvo en el campo y, a pesar de sus lesiones, ayudó lo que pudo a sus compañeros, sobre todo en los agobiantes minutos finales. César y Escola están también algo tocados por la dureza que se imprimió al juego en determinados momentos, pero se espera que podrán alinearse con su equipo el próximo domingo. Los expedicionarios fueron recibidos en la estación de las Delicias por representaciones deportivas madrileñas y muchos aficionados, que los acogieron muy afectuosamente.—Logos.

Pavoroso índice de mortalidad por tuberculosis en Francia

París, 13 (7 t.).—El 70 por 100 de la población masculina de Francia, y el 65 por 100 de la femenina, han perdido el 12 por 100 del peso, según ha declarado el diputado Marenne en la Asamblea Consultiva, al abrir un debate sobre sanidad pública. Marenne añadió, entre otras cosas, que el índice de mortalidad por tuberculosis, que era del 11 por 100 antes de la guerra, se ha elevado al 74 por 100 en algunas departamentos.—Efe.

El ministro de Marina ha llegado a Mahón

Mahón, 13.—A las siete de la mañana ha entrado en el puerto la flota de destructores compuesta por los buques «Almirante Miranda», «Lepanto» y «Alcalá Galiano». En este último viaja el contraalmirante jefe naval de Baleares, señor García de los Fayos. A las nueve, hizo su entrada el crucero «Almirante Cervera», a bordo del cual llegó el ministro de Marina, vicealmirante Moreno. Acudieron a saludar al ministro, en una lancha motora, el contraalmirante García de los Fayos, el jefe de la base de Mahón, señor Núñez, y varios generales. El ministro desembarcó en esta base naval, y fué cumplimentado por el jefe insular del Movimiento y varias delegacio-

LA SELECCION ESPAÑOLA DE FUTBOL HA REGRESADO DE PORTUGAL

Están encantados de su estancia en Lisboa

Madrid, 13.—Esta mañana, en el Lusitania Express, han llegado a Madrid, procedentes de Lisboa, los jugadores del equipo nacional de fútbol, federativos españoles y otras personalidades que se trasladaron a la capital portuguesa con motivo del partido. Federativos y jugadores se muestran encantados de su estancia en Lisboa, donde fueron objeto de grandes atenciones, y elogian el estadio donde se jugó, que es un magnífico terreno de deportes. En general se lamentan no haber podido ganar, ya que el tanteo del segundo tiempo así lo auguraba, aunque se reconoce, por las causas ya conocidas, que el empate final fué justo.

Resistencia francesa en la Indochina

París, 13 (5 t.).—Un comunicado del Estado Mayor de la Defensa Nacional anuncia: "En vista de la agresión japonesa del 9 de Marzo, y en cumplimiento de órdenes recibidas, las fuerzas francesas de la Indochina resisten en el Norte de Tonkin."—Efe.

HUELGAS EN CHILE

La provincia de Antofagasta, bajo la jurisdicción militar

Santiago de Chile, 13 (5 t.).—La provincia de Antofagasta ha quedado bajo la jurisdicción militar con motivo de las huelgas en tres zonas salitreras, así como otra, también ilegal, declarada por los obreros del ferrocarril Antofagasta-La Paz. El comunicado oficial da a entender que el Gobierno está dispuesto a adoptar las medidas oportunas. La fuerza pública custodia las zonas afectadas. Después de las elecciones se nota agitación entre los elementos obreros de todo el país existiendo la amenaza de otras huelgas de Sindicatos diversos. Las razones de estos movimientos son todas aparentemente de índole económica.—Efe.

Tres niñas, vestidas a la antigua usanza, ofrecieron a ministros unos ejemplares de mariscos poco conocidos, que se producen únicamente en Mahón. El ministro agradeció el obsequio y besó a las chiquillas.

Atentado frustrado contra el Presidente boliviano

El coche que ocupaba fué alcanzado por varios disparos

Buenos Aires, 13 (5 t.).—El Presidente boliviano, Villarroel, ha sido objeto de un atentado frustrado cuando se dirigía en su automóvil desde la parte alta de La Paz a la capital. Varios individuos apostados en la carretera dispararon contra el coche, que resultó alcanzado por varias balas, pero sin que en ninguno de sus ocupantes fuera herido. El Presidente dio órdenes a su escolta de no replicar a la agresión y continuar el viaje. Un comunicado oficial publicado en La Paz dice que los autores del atentado han sido descubiertos y detenidos por la Policía.—Efe.

LOS YANQUIS CONTINUAN AVANZANDO EN LAS ISLAS DE MINDANAO, LUZON Y LEYTE

Se agota la resistencia de los nipones en Iwo-Jima

Manila, 13 (5 t.).—En toda la isla de Luzón, las fuerzas del general MacArthur prosiguen sus avances, habiéndose logrado progresos de importancia, tanto al Este de la capital como en los frentes del Nordeste y Sudeste.

Progreso en Mindanao

Manila, 13 (7 t.).—Las operaciones en Mindanao prosiguen satisfactoriamente, habiéndose ocupado ya una zona para futuras acciones en estos lugares, se comunica oficialmente.

Las bajas japonesas en Leyte

Manila, 13 (7 t.).—El teniente general Eichelberg, jefe del octavo ejército en los Estados Unidos, que opera en las Filipinas, ha declarado a un corresponsal de la Prensa combinada americana que desde el primer día de este año los japoneses han tenido casi 20.000 muertos en la zona que aún ocupan en el sector Nordeste de Leyte. Casi toda la isla se halla en manos de las fuerzas liberadoras, pero los japoneses

han continuado alimentando sus pequeñas posiciones con fuerzas llevadas de Panay, Cebu, Negros y Mindanao. «Guarniciones enteras, algunas de ellas hasta de 5.000 hombres—añadió el general Eichelberg—han sido totalmente eliminadas. La batalla prosigue con dureza. Unidades filipinas de infantería, entrenadas por el ejército de los Estados Unidos, se han empleado por primera vez en el curso de esta guerra en amplias operaciones de limpieza en la isla de Leyte.—Efe.

La lucha en Iwo-Jima

Guam, 13 (7 t.).—La resistencia de los restos de la guarnición japonesa en Iwo-Jima ha entrado en periodo de agotamiento y eliminación, aun cuando los combates siguen caracterizándose por su singular dureza, se anuncia oficialmente. Después de tres semanas de la más dura lucha que se ha conocido en todo el teatro de guerra del Pacífico, las acciones en Iwo-Jima adquieren el carácter de grandes operaciones de limpieza. Efe.

73 prisioneros alemanes se fugan de un campo de concentración Inglés

Cardiff, 13 (5 t.).—Setenta prisioneros alemanes se han fugado del campo de concentración de Bridgen (Glamorganshire). De ellos han sido detenidos 43. Los 27 restantes no han podido ser hallados aún.—Efe.

43 han sido detenidos

Cardiff, 13 (5 t.).—Setenta prisioneros alemanes se han fugado del campo de concentración de Bridgen (Glamorganshire). De ellos han sido detenidos 43. Los 27 restantes no han podido ser hallados aún.—Efe.

Sesión plenaria de la Dirección Central de Acción Católica

El Primado dió posesión de su cargo al nuevo secretario general

Madrid, 13.—En el palacio de Cruzada, y bajo la presidencia del Arzobispo de Toledo, doctor Pla y Deniel, se celebró sesión plenaria la Dirección Central de la Acción Católica Española, con asistencia de su Junta Técnica Nacional.

El primado dió posesión de su cargo al nuevo secretario general eclesialístico de la Dirección Central, revestido padre Alberto Bonet, que procediendo unas palabras de agradecimiento por su designación y manifestando su fervoroso deseo de seguir prestando al servicio de la Acción Católica en este elevado puesto su más entusiasta actividad.

Los asuntos tratados por el Pleno se refirieron principalmente a un proyecto de nueva cuestión en especie para la Limosna del Papa; a los cursos de verano para universitarios y obreros que prepara este año el Instituto Central de Cultura Religiosa Superior; al plan de trabajo del nuevo Secretariado de Apostolado Social de la Junta Técnica Nacional y a las campañas en curso: la nacional

de restauración cristiana de la familia y la cuaresmal de oración y penitencia, que está desarrollándose actualmente, a semejanza de la que se hizo en el pasado año, que movilizó en todas las diócesis a grandes masas de católicos en rogativas de procesiones penitenciales.

Personalidad del nuevo secretario general

El nuevo secretario general eclesialístico de la Dirección Central de la Acción Católica Española, don Alberto Bonet, es natural de Tarragona, doctor en Teología e igualmente en Filosofía, cuyo doctorado ganó con premio extraordinario. Ha ejercido varios cargos docentes y ha actuado intensamente en las organizaciones de Acción Católica, sobre todo, en la juvenil, y ha realizado varios viajes de estudio por el extranjero. Aparte de su variada colaboración en periódicos y revistas, es autor de diversas obras, y actualmente tiene ya impresa otra titulada «El catolicismo y la cultura frente al nuevo tiempo».

El cuerpo de Correos celebró ayer el LVI aniversario de su creación

(Viene de la página 1)

El subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González; el director general de Correos y Telecomunicación, don Juan de Dios, y el secretario general, don Luis Manso, dió lectura al discurso de concesión de la medalla del trabajo a don Domingo Ismer, y en un discurso elocuente exaltó la personalidad del homenajeado, que dedicó toda su vida de trabajo al cuerpo de Correos. Igualmente elogió al señor Bureo por la concesión que ha sido objeto.

El director de Correos agradece al subsecretario de Trabajo la presencia en el acto. Elogia al señor Girón por la labor realizada en el ministerio y dice al señor Pérez González de las gracias al ministro de Trabajo por la distinción hecha a ambos cuerpos concediéndoles los beneficios de la ley de Accidentes del Trabajo. Dedicó un recuerdo a los funcionarios caídos, y muy especialmente a un modesto funcionario que falleció en la frontera en el cumplimiento de su deber, arma al brazo y con el grito de «Viva España». Elogia el sacrificio de los carteros rurales que ofrecen a los Cuerpos de Correos y Telecomunicación que serán una realidad las aspiraciones de los mismos por deseo del Caudillo y por estar en el momento del Gobierno.

Finalmente, el subsecretario de Trabajo justifica su presencia en este acto porque él asiste a todo lo que puede significar homenaje al trabajo. Agradece los elogios tributados al ministro de Trabajo, cuya labor es una realidad, pero que en su día se apreciará mucho más, y termina imponiendo las condecoraciones a los funcionarios premiados.

Don Domingo Ismer Arroyo, en

La selección española gana el torneo hispano-portugués de ajedrez

(Viene de la página 4.)

españoles actuaron con mucho cuidado, logrando fortalecer sus posiciones poco a poco hasta conseguir la victoria.

La jornada terminó a las dos y veinte de la madrugada de hoy, siendo la última partida la que disputó el español Frías.

En el casino de Estoril se celebrará hoy el banquete que la Federación Portuguesa de Ajedrez ofrece a los seleccionados españoles, y, al final del agasajo, se verificará la entrega de los trofeos. Al ganador se le entregará la copa donada por la Cámara Municipal de Lisboa. Se trata de una copa muy artística, montada sobre tres caballos de ajedrez y rodeada de alegorías de fichas del mismo juego. La representación portuguesa recibirá la copa ofrecida por la Junta de Turismo de Cascaes.

Los españoles emprenderán el regreso a sus residencias mañana, miércoles, en el Lusitania-Expreso.

Avanzan los Alemanes en Prusia Occidental

(Viene de la página 1)

con infiltraciones sin importancia en la parte Norte de la cabeza de puente. Al Noreste de Greifenhagen nuestros blindados reconquistaron varias posiciones que habían perdido, después de vencer la resistencia de los bolcheviques. Apoyados por carros blindados, los defensores de Kolberg rechazaron nuevos ataques del adversario.

En Prusia occidental, a pesar de una encarnizada resistencia de las fuerzas blindadas soviéticas considerables, nuestras tropas prosiguieron su avance en dirección Noreste, en el sector de Neustadt. El enemigo, que ataca en dirección de Gotenhafen (Gdynia), ha sido contenido mediante contraataques al Noreste de Quasendorf. La mayor parte de los ataques bolcheviques han sido rechazados con elevadas pérdidas para el adversario ante el frente que va desde Zitta hasta Tiegenhof. Dirschau ha sido evacuada después de duros combates. Nuestro ejército que opera en Prusia occidental, ha destruido 2.046 carros blindados desde el comienzo de la ofensiva de invierno.

La actividad de combate en Prusia oriental quedó limitada a numerosas operaciones de reconocimiento infructuosas y a ataques aislados de los bolcheviques.

En el décimo día de la batalla defensiva de Curlandia, los intentos de ruptura efectuados por el 22 ejército soviético fracasaron. El enemigo no logró avances de importancia. Desde el comienzo de esta gran batalla, doscientos cinco blindados enemigos han sido destruidos en este sector.—Efe.

Los obreros católicos italianos ante el Papa

(Viene de la página 1)

de ellas forman parte. Sabéis también, y cada día vuestra experiencia sobre ello es más amarga, las terribles ruinas que la guerra, con sus funestas consecuencias, ha producido en la moral social del pueblo, ruinas mucho más graves que los mismos inmensos daños materiales. Sin esas virtudes cristianas, la clase obrera sería el peor enemigo de sí misma. En la lucha contra ese peligro, las Asociaciones cristianas dan una ayuda preciosa a las demás Sociedades y a las obras de asistencia de las clases trabajadoras. Si efectivamente son un vivero de virtudes sociales, de la rectitud, fidelidad y escrupulosidad, facilitarán a las demás instituciones sus mejores miembros, sus dirigentes más seguros, hombres y mujeres, que habrán de despertar y mantener vivo el espíritu de responsabilidad y solidaridad sin el cual ninguna Mutualidad, ningún Seguro puede prosperar; aquel espíritu que el apóstol Pablo calificaba con las admirables palabras de «Alter alterius onera portate».

POSICION DE LOS ENEMIGOS DE CRISTO

Observad a los enemigos de Cristo; aprovechan todas las dificultades y cuestiones de la vida obrera para ganar el alma del trabajador cristiano, para desviar su conciencia y, finalmente, separarle y alejarle del divino Salvador. ¿No es ésta, acaso, una prueba evidente de que las Asociaciones de trabajadores cristianos son hoy un medio indispensable de apostolado, incluso allí donde el enemigo de Cristo no parece haber puesto todavía pie ni dar señales especiales de movimiento y de acción. Porque por doquier las condiciones prácticas y las necesidades cotidianas del trabajo remunerado trastornan las mentes, incluso de hombres profundamente creyentes, y plantean problemas que mientras tocan los intereses religiosos y morales exigen el socorro y la asistencia de la Iglesia?

DEBERES DEL OBRERO CRISTIANO

Llebad, pues, por medio de vuestras Asociaciones, los principios de la fe y una sólida formación cristiana en la vida religiosa y moral del trabajador y de su familia, y haced de las Asociaciones mismas los centros de una vida espiritual que, ricamente alimentada por los sacramentos, derrame sus benéficos frutos con palabras y actos de una mutua caridad, verdaderamente evangélica. Firmemente establecido sobre esta base sólida, el trabajador cristiano hallará al mismo tiempo en las Asociaciones, la posibilidad de extender su saber y su poder a los demás campos de la vida pública y privada. Mas sobre todo, esas Asociaciones deben contribuir a hacer que la familia del trabajador cristiano sea capaz, en grado no menor, e incluso en mayor grado, de las demás familias, de educar bien a la prole y de regir la casa con beneficio espiritual y material para sus miembros. Si cumple con esa misión, la Asociación verá surgir de su seno verdaderos apóstoles trabajadores que se hacen apóstoles entre sus compañeros con el fin de impregnar y animar de espíritu cristiano todo lo que rodea al obrero: su campo de trabajo, su hogar doméstico y hasta sus honestas distracciones.

SIGNIFICADO DE LAS ASOCIACIONES CRISTIANAS

«Mas aquí, Nos tocamos un segundo punto que nos interesa sobremanera. ¿Qué representan las Asociaciones de trabajadores cristianos para las demás instituciones obreras? Pensamos, no solamente en las Sociedades de asistencia mutua, como son, por ejemplo, las Cooperativas de consumo, sino también en las instituciones públicas de seguros, para las cuales es necesaria la aportación de los trabajadores. Todos vosotros sabéis que el buen éxito de esas empresas, ya de por sí saludables y provechosas, depende de la probidad, honestidad y mutua confianza de quienes

de ellas forman parte. Sabéis también, y cada día vuestra experiencia sobre ello es más amarga, las terribles ruinas que la guerra, con sus funestas consecuencias, ha producido en la moral social del pueblo, ruinas mucho más graves que los mismos inmensos daños materiales. Sin esas virtudes cristianas, la clase obrera sería el peor enemigo de sí misma. En la lucha contra ese peligro, las Asociaciones cristianas dan una ayuda preciosa a las demás Sociedades y a las obras de asistencia de las clases trabajadoras. Si efectivamente son un vivero de virtudes sociales, de la rectitud, fidelidad y escrupulosidad, facilitarán a las demás instituciones sus mejores miembros, sus dirigentes más seguros, hombres y mujeres, que habrán de despertar y mantener vivo el espíritu de responsabilidad y solidaridad sin el cual ninguna Mutualidad, ningún Seguro puede prosperar; aquel espíritu que el apóstol Pablo calificaba con las admirables palabras de «Alter alterius onera portate».

Examinemos ahora, brevemente, las relaciones de las Asociaciones cristianas con los Sindicatos. Esto supone, como condición fundamental, que el Sindicato se mantenga en los límites de su finalidad esencial, que es la de representar y defender los intereses de los trabajadores en los contratos de trabajo. En el ámbito de esta función, el Sindicato ejerce, naturalmente, una influencia sobre la política y sobre la opinión pública, pero no podrá rebasar ese límite sin causar grave perjuicio a sí mismo. En caso de que el Sindicato, como tal, en virtud de su evolución política y económica, asumiera casi un patronato o derecho a disponer libremente del trabajador, de sus fuerzas y de sus bienes, como sucede en otras partes, el concepto mismo del Sindicato, que es una unión con finalidades de propia defensa y ayuda, se vería alterado y sería destruido. Puestas con estas premisas el Sindicato y las Asociaciones de trabajadores cristianos tienden a un fin común, que es el de elevar las condiciones de vida del trabajador. Los dirigentes del nuevo Sindicato único han reconocido la altísima aportación espiritual que los trabajadores católicos dan a la obra de la Confederación, y han rendido homenaje al soplo de espiritualidad evangélica que infunde a la Confederación misma por el bien de todo el movimiento obrero. Quiera Dios que estas manifestaciones sean permanentes y eficaces y que el espíritu del Evangelio constituya verdaderamente la base de la acción sindical, ya que, en realidad, si no queremos contentarnos con vanas palabras, ¿en qué consiste prácticamente este espíritu del Evangelio sino en hacer prevalecer los principios de la justicia conforme al orden establecido por Dios en el mundo sobre la fuerza puramente mecánica de las organizaciones: el amor y la caridad sobre el odio de clases? Comprenderéis, pues, el importante deber de vigilancia, preparación y perfeccionamiento que toca a las Asociaciones de los trabajadores cristianos con relación al trabajo sindical.

¿Qué parte tendrían las Asociaciones cristianas de trabajadores en el establecimiento del nuevo orden social? Hagamos abstracción del presente estado de cosas, que es anormal, y por el momento sólo permite la posibilidad de determinar conforme a reglas de justicia y equidad la parte respectiva de patronos y de obreros, y de éstos, según sus diversos oficios, en cuanto a la forma de soportar el peso derivado del alto coste de vida. Por lo demás, incluso en condiciones normales, las Asociaciones de trabajadores saben que no puede tratarse de erigir con principio estable del orden social el simple arreglo o acuerdo entre las dos partes, patronos y obreros, aun cuando se inspire en el espíritu de equidad más puro. Ese principio fallaría, en efecto, en el momento en que el acuerdo, en contradicción con su propio sentido, abandonara el sendero de la justicia o se transformara en una opresión o una explotación ilícita del trabajador, o bien hiciera, de lo que hoy se llama nacionalización y socialización de empresa y democratización de economía, un arma de combate y de lucha contra el patrono en cuanto tal. Las Asociaciones cristianas aceptan la socialización solamente en los casos en que resulta ciertamente impuesta por el bien común, o sea como el único medio verdaderamente eficaz para remediar un abuso o para evitar un derroche de las fuerzas productivas del país y para asegurar el ordenamiento orgánico de estas mismas fuerzas y encaminarlas en beneficio de los intereses económicos de la nación; es decir, con objeto de que la economía nacional de todo el pueblo, prospere en forma tal que constituya al mismo tiempo un fundamento sano, incluso de vida religiosa y culturales. En todo caso, además, reconocen que la socialización lleva implícita la obligación de una indemnización adecuada, o sea, calculada con arreglo a lo que en circunstancias concretas es justo y equitativo para todos los interesados. En cuanto a la democratización de la economía, existe la amenaza, no tanto por el monopolio, o sea por el despotismo económico de un ánimo conglomerado de capital privado, como por la fuerza preponderante de las multitudes organizadas y dispuestas a recurrir a su potencia en daño de la justicia y el derecho de los demás. Ha llegado el momento de abandonar las frases vacías, y de pensar con el «Quadragesimo Anno» en un nuevo ordenamiento de las fuerzas productivas del pueblo. Es decir, que por encima de la distinción entre patronos y obreros, sepan los hombres ver y reconocer aquella unidad más elevada que liga entre ellos a cuantos colaboran en la producción, o sea su unión y su solidaridad en el deber que tienen de proveer juntos de manera estable al bien común y a las necesidades de toda la comunidad. Que esta solidaridad se extienda a todos los ramos de la producción; que sea el fundamento de un mejor ordenamiento económico, de una autonomía sana y justa y abra a las clases trabajadoras el camino para adquirir honradamente su parte de responsabilidad en la marcha de la economía nacional.

De este modo, gracias a esta armoniosa coordinación y cooperación; a esta unión más íntima del trabajador con los demás factores de la vida económica, el trabajador llegará a encontrar en su actividad una ganancia tranquila y suficiente para el sustento suyo y de su familia, una verdadera satisfacción de su espíritu, y un poderoso estímulo hacia su perfeccionamiento. Que las Asociaciones cristianas de trabajadores italianos puedan en este tiempo de miseria promover la unión y solidaridad de los hombres en toda la vida económica. Entonces, un espíritu nuevo hará que el trabajo nacional sirva para superar las dificultades que se derivan de la estrechez del espacio y de la penuria de medios. La levadura más eficaz, es más, podemos decir que la única y segura garantía de rectitud y paz social, reside en el espíritu del evangelio y llega a vosotros desde el corazón del hombre Dios, salvador del mundo. Ningún trabajador estuvo tan perfecta y profundamente penetrado de ese espíritu como aquel que vivió con Cristo en la más estricta intimidad y comunidad de familia y de trabajo: su padre putativo San José. Bajo su poderoso patrocinio ponemos, por tanto, vuestras Asociaciones obreras católicas, a fin de que les sea dado en hora de tan graves resoluciones y peligros para todo el mundo del trabajo, cumplir plenamente con su providencial misión. Mientras, tanto, y en prenda de las más abundantes gracias divinas impartimos desde el fondo de nuestro corazón, a vosotros, a todos los miembros de vuestras Asociaciones, a vuestras familias y a todos vuestros seres queridos, nuestra paterna bendición apostólica.—Efe.

Estampa de Budapest en poder de los rusos

Asesinatos y saqueos

Berlín, 12.—Respecto de la situación de Budapest después de haber sido ocupada la capital por los rusos, un joven magyar que abandonó la ciudad el 7 de Febrero, ha informado al «Pester Lloyd», periódico que sigue editándose en la parte occidental de Hungría, que los bolcheviques han cometido y continúan cometiendo toda clase de asesinatos y saqueos. De todas las casas más lujosas de Budapest se han llevado los soviets numerosos objetos de valor, principalmente obras de arte, objetos de plata y alhajas. Las calles están casi desiertas. La población carece de noticias en absoluto. Se comunica lo más indispensable a los vecinos de Budapest por medio de carteles diarios que firma un comunista apellidado Csodor, que actúa de alcalde de la capital. No hay periódicos, aun cuando la mejor imprenta, la del Estado, ha sido incautada por los bolcheviques, que han puesto un gran cartel que dice: «Imprenta del partido comunista». No hay energía eléctrica y sólo trabajan aquellos talleres que interesan a los rusos. Así ha sucedido con las fábricas de lámparas. También se carece de agua. Ya el primer día de la ocupación tuvieron que ser entregados los teléfonos y aparatos de radio. Los hombres sujetos al servicio militar han sido recluidos en campos de concentración y se ignora su suerte. El castillo real está bastante destruido y el edificio de la presidencia del Consejo está inhabitable. La fachada del ministerio de la Guerra, frente al Danubio, se halla gravemente afectada. Los mejores hoteles son montones de escombros. La zona urbana de Pest, a lo largo del Danubio, es la parte de la capital que más daños ha sufrido. Por ejemplo, la estación ferroviaria del Este se halla en ruinas y lo mismo el Teatro Nacional, el Hospital de San Roque y otros edificios. Los soviets han tendido un puente de pontones, cuyo cruce está prohibido para el tráfico particular.—Efe.

CUMPLE 103 AÑOS

Y se le va a casar un tataranieto

Jaén, 12.—Una anciana de ciento tres años realiza su vida normal en esta ciudad. Se llama doña Juliana López Medina y ha cumplido aquella edad el 28 de Enero último.

Doña Juliapa tiene cuatro hijos, uno de ellos de ochenta años; veinticinco nietos, veinte biznietos y seis tataraniets, uno de los cuales contraerá matrimonio en breve.

La anciana, que nunca estuvo enferma, se dedica a la venta de hortalizas en la plaza de abastos desde hace ochenta años. Contrajo matrimonio tres veces: la primera a los diecinueve años, enviudando la última vez cuando contaba ochenta.

Hasta hace poco tiempo acostumbraba a salir con sus nietos a los jardines de la ciudad; pero desde hace unos días se encuentra enferma de gripe.

Seguridad en sí mismo...

NERVIOS DE ACERO
TONICO NERVIOSO
CERA

POBRO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSFOS
FORMULA NACIONAL UNICA APROBADA POR LA REAL
ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA,
AGOTAMIENTO CEREBRAL,
NEURASTENIA, SURENIA,
PERDIDA DE MEMORIA,
CONVALENCIAS.

LABORATORIOS
CERA S.A.
VILA 18 - BARCELONA 161

Calzados EL CAÑON

Dentro de breves días presentará las últimas novedades en zapatos señora, caballero y niños para la temporada

CALDERAS DE VAPOR-AUTOCLAVES
SECADEROS INDUSTRIALES
APARATOS E INSTALACIONES
PARA LA INDUSTRIA QUIMICA

Concesionario: **WILLY LANGE**
Avda. J. Antonio, 15 - Tel. 18404 - MADRID

HEPERIA

Aprenda a coser en su casa!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello saneados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...!

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pidan la lista de las últimas diplomadas... y pregúntelas por CCC, la Academia que

Zapatería "La Ideal"

Ha comenzado a recibir diariamente infinidad de modelos para señora, caballero y niños. LA CASA MAS SURTIDA. SUS EXPOSICIONES LO AGREDITAN.

VISITE ESTA CASA

Zapatería "La Ideal"

Cervantes, 8 y 10. Teléfono 658.

Ampliado por Osborne

OSBORNE

Economía y calidad

COÑAC

V.O. Terry

CALZADOS Matías (SUCESOR)

Ha recibido miles de modelos para Semana Santa en señora, caballero y niños

VISITE ESTA CASA ANTES DE HACER SUS COMPRAS

Zapatos de garantía **Casa MATIAS**

Juan Bravo 22. Frente a la ex cárcel. Teléfono 485.

Crece la corriente de simpatía en Norteamérica hacia España

Admiración por la labor realizada en la etapa de la post guerra

Madrid, 12.—Ha regresado de los Estados Unidos el joven doctor español, catedrático de Patología general de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid y jefe de la Sección de Metabolismo del Instituto de Medicina Experimental del Consejo Superior de Investigaciones Científicas don José Luis Rodríguez Candela, quien ha permanecido más de un año en Nueva York realizando diversos estudios.

«Arriba» de hoy publica una entrevista celebrada con el doctor Rodríguez Candela, quien al preguntarle acerca de su impresión personal so-

bre el ambiente en favor o en contra que en aquel país tiene España en estos momentos, ha manifestado:

«Creo sinceramente que contra España no hay nada. Ocorre, tal vez, que, como consecuencia de las 4.000 millas de mar que nos separan, el conocimiento de nuestras cosas es algo imperfecto. La España actual, sus anhelos de paz y trabajo, sus esfuerzos por mejorar de abajo arriba el índice de vida de los españoles, no son conocidos con la extensión que fuera de desear. Sin embargo, he podido observar una creciente corriente de simpatía, de comprensión, de inte-

res hacia nosotros, muy acentuada en los últimos tiempos, y particularmente entre las personas que han tenido ocasión de visitarnos o de conocerlos. Yo he hecho el viaje de regreso en el mismo barco con varios norteamericanos que venían a nuestra Patria en viaje de negocios, y que en los cinco años últimos han ido y venido varias veces. Pues de los cinco que ocupábamos la misma mesa en las comidas, eran, precisamente, mis compañeros americanos quienes se mostraban más admirados de la labor realizada en España durante los cinco años posteriores a la terminación de nuestra guerra.»

LA INDUSTRIA QUIMICA ESPAÑOLA ES UNA REALIDAD ESPLENDIDA

La industria química española es ya una espléndida realidad y uno de los principales pilares del gigantesco edificio de la industrialización construido a toda marcha por el nuevo Estado. Más de mil millones de pesetas suma el capital invertido en instalaciones industriales, de este orden y más de trescientas son las sociedades anónimas dedicadas a la obtención de productos químicos.

Si esta gran tarea, cuajada ya en resultados preferentes, se prosigue con el ritmo marcado en los últimos años, la industria química española alcanzará pronto proporciones gigantescas, constituyendo no sólo una garantía de independencia económica, sino también un poderosísimo medio de lucha en los mercados extranjeros, en los que nuestros productos químicos y farmacéuticos serán una

moneda más de cambio que nos permitirá, con la que representan otros artículos de exportación, pagar holgadamente aquellas materias primas o artículos fabricados de los que nuestra industrialización y nuestro abastecimiento no pueden prescindir.

Aunque ya antes de la guerra éramos exportadores de muchos y acreditadísimos productos, farmacéuticos, manteníamos también una corriente de importación que contrapesaba desfavorablemente las ventajas obtenidas con nuestras ventas. Pero la guerra de España primero y la mundial después, no han obligado a sustituir a base de nuestros propios recursos naturales, sustancias y preparados que antes pagábamos al exterior.

La variedad de nuestra flora y nuestra riqueza geológica, ayudadas por técnicas de laboratorio perfectísimas, han contribuido al éxito de esta empresa. La industria de las especialidades farmacéuticas ha llegado a plena madurez. Toda la producción corriente del ramo se obtiene ya en España. Puesta al día nuestra Patria en la producción de los preparados sulfamidicos, cuyo desenvolvimiento había sido lento entre nosotros, por coincidir sus primeros pasos con nuestra guerra de liberación, ya hay bibliografía española sobre la sulfamidoterapia. Se elaboran distintos productos de esa serie y hasta exportamos sulfamidas al extranjero. Se benefician plantas medicinales en cuya posibilidad de aprovechamiento no se había reparado, como la efedrina, la pelitre y otras, y cada día se preparan nuevos específicos de tipo químico y opoterápico. Se ha empezado a fabricar en Vallecas carbón activo. En Cataluña se inventó un procedimiento para fabricar «yogurth» a partir de la leche de soja, y en Galicia y las Canarias han empezado a beneficiarse ampliamente las vísceras de pescados para obtener aceites vitaminados. Se halla abastecido por entero el país de tiazol, en sales mercuriales, en bismuto—cuyas sales vendíamos anteriormente a otros países, comprándoles el específico—en glucosa anhidra, en insulina, en foliculina, en urea, en sales de plata y en estupefacientes derivados del opio.

No hay negociaciones entre la Santa Sede y la Unión Soviética

Roma, 12.—La Agencia Reuter recoge un mensil del Servicio de Prensa del Vaticano a los rumores según los cuales se están celebrando negociaciones con la Unión Soviética. «Los informes—dice—de que los círculos vaticanistas han confirmado la existencia de negociaciones con la U. R. S. S. carecen totalmente de fundamento, puesto que nada se sabe de tales negociaciones.»—Efe.

Hundimiento de un transporte de evacuados de Prusia

Londres, 12.—La radio sueca informa que el trasatlántico alemán «Robert Ley», de 27.000 toneladas, lleno de evacuados de la Prusia oriental, ha sido hundido en una incursión de la aviación británica contra Hamburgo, realizada el jueves último. Muchos de los evacuados resultaron muertos.—Efe.

Negociaciones con Himmler sobre garantías para los prisioneros

Zurich, 12.—Karl Burckhardt, presidente de la Cruz Roja Internacional, se encuentra actualmente en Alemania negociando con Himmler con objeto de obtener garantías respecto a la seguridad de los prisioneros de guerra y obreros civiles franceses, según se comunica de fuente digna de crédito. Las autoridades francesas, se añade, sienten gran inquietud por la suerte de sus compatriotas en el Reich, en vista de la actual situación.—Efe.

El M. de Justicia invitado a presidir el desfile de las Cofradías malagueñas

Madrid, 13.—Una comisión de la Cofradía de la Sentencia, de Málaga, ha visitado al ministro de Justicia, señor Aunós, mayordomo honorario de dicha Hermandad, para invitarle a presidir personalmente el desfile de esta Cofradía en la Semana Santa próxima. La misma comisión hizo entrega al director general de los Registros y del Notariado, señor Porcillos, del título con el nombramiento de hermano honorario de dicha Cofradía.

16.500 toneladas de bombas sobre Dortmund

ATAQUES A LA COSTA BALTICA

Londres, 12.—La ciudad alemana de Dortmund ha sido objeto hoy del más duro ataque aéreo efectuado durante la guerra. Los bombarderos de la Royal Air Force, arrojaron contra este centro industrial 16.500 toneladas de bombas.—Efe.

Londres, 12.—Los objetivos militares y navales atacados en la costa báltica por unos 650 bombarderos pesados de la octava fuerza aérea son los de Swinemünde, antepuerto de Stettin, en la isla de Usedom, la del Oeste de las dos que cierran el Haff de Pomerania, según comunican del Cuartel general de las fuerzas estratégicas norteamericanas en Francia. Más de 3.250 toneladas de bombas fueron arrojadas sobre el puerto, uno de los mejores del Báltico y que los recientes reconocimientos han mostrado en plena actividad. Esta tarde, muchos más de un millar de Lancasters y Halifax del mando de bombardeo de la Royal Air Force realizaron, escoltados por cazas,

un ataque concentrado al centro de comunicaciones de Dortmund, en el Ruhr.

Se declara que la ciudad de Dessau, centro de la industria de los aviones Junker, se halla destruída a todos los efectos prácticos.—Efe.

Por motivos de salud deja su puesto en Berlín el embajador español

Berna, 12.—Por motivos de salud ha dejado su puesto de embajador de España en Berlín, el señor Vidal y Saura.—Efe.

El Caudillo recibe a la Secretaria Organizadora del III Consejo Sindical Industrial

Entrega a S. E. de las conclusiones definitivas aprobadas por la Asamblea

Madrid, 13.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en el Palacio de El Pardo a la Secretaria organizadora del III Consejo Sindical Industrial recientemente celebrado en Madrid, integrada por los camaradas Ramón María Serret, Mariano Cácer y Rafael Cavestany, presidida por el vicesecretario de Obras Sociales y delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio. Se hicieron entrega al Caudillo de las conclusiones definitivas aprobadas por la Asamblea, y un importante trabajo estadístico que sobre datos recogidos en toda España por la Organización Sindical ha elaborado la Obra Sindical de Colonización.

Durante la entrevista, que duró más de dos horas, las citadas jerarquías informaron ampliamente al Jefe del Estado sobre problemas de la Organización Sindical.

Regresa a España el inventor del tren articulado

Gestiones en Estados Unidos para construirlo en serie

Washington, 12.—En un puerto oriental, a bordo del barco portugués «Carvalho», han embarcado con rumbo a Lisboa los ingenieros españoles teniente coronel Goicoechea y Mac Beinh, que regresan a Madrid después de una temporada en los Estados Unidos, donde estuvieron haciendo gestiones para patentar y construir en serie un tren ligero articulado, del que es inventor el teniente coronel Goicoechea.

CON EL SEGURO DE MATERNIDAD

El Estado Nacional-Sindicalista pone a las madres obreras y a sus hijos, bajo la cálida y eficaz tutela de España entera.

La selección española gana el torneo hispano-portugués de ajedrez

El teniente general Moscardó y la selección española de fútbol regresan a España

1.200.000 escudos recaudados en el partido de fútbol

Lisboa, 12.—Las taquillas del Estadio Nacional recaudaron en el partido España-Portugal 1.200.000 escudos, cifra que bate todas las marcas en este país y que evidencia el interés que despertó la presencia de la selección española en el emocionante encuentro disputado en el día de ayer.

Regresa a España el teniente general Moscardó

Lisboa, 12.—Esta mañana y en avión, emprendió el viaje de regreso a Madrid el delegado nacional de Deportes de España, teniente general don José Moscardó. A despedirle acudieron al aeródromo el director general de los Deportes de Portugal, teniente coronel Sa-

cramento Monteiro; embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco; directivos de todos los clubs de fútbol de Lisboa, así como los componentes de las selecciones de ambos países y buen número de deportistas.

El teniente general Moscardó se mostró ampliamente complacido por las atenciones de que había sido objeto durante su breve estancia en Portugal y de las que se dispensan a los representantes deportivos españoles.

Al arrancar el avión se escucharon vítores a España y Portugal, al general Moscardó y a Franco y Salazar.

Emprende el regreso el once español

Lisboa, 12.—En el Lusitania Express, a las siete cuarenta de la tarde, emprendió el regreso la selección española de fútbol; acompañada por los directivos nacionales, árbitro señor Escartín y otros muchos aficionados, que se desplazaron para presenciar el encuentro del domingo.

En la estación de Rocio fueron despedidos por los doctores Benito Cuello da Rocha, presidente de la Federación Portuguesa de Fútbol; Virgilio Paula, secretario de la misma; Salazar Carrera, inspector de la Dirección general de Deportes; representaciones de la Embajada, Consulado y Casa de España; doctor Ayala y otras muchas personalidades del deporte, así como por los elementos de la selección portuguesa y representantes de los clubs lisboetas.

Al arrancar el tren, los españoles fueron saludados cariñosamente por todos cuantos se hallaban en el andén, al agitar sus sombreros y pañuelos. Se dieron vivas a España y Portugal.

TORNEO DE AJEDREZ Victoria española

Estoril, 13.—Ha terminado el torneo Portugal-España de ajedrez, que ha venido disputándose en el casino de esta ciudad. También en esta jornada ha correspondido el triunfo a la representación española, por siete

Los norteamericanos ocupan Zamboangá

Avances en Mandalay y en Iwo-Jima

Progresos al Este de Manila

Manila, 12 (n.).—El comunicado del Cuartel general de MacArthur anuncia que las tropas norteamericanas han conquistado la ciudad de Zamboangá y el aeródromo de San Roque, en el Suroeste de Mindanao. San Roque era el mayor aeródromo de la isla.

En Luzón, las tropas de los Estados Unidos continuaron avanzando el frente al Este de Manila y conquistaron cierta extensión de terreno al Suroeste de Montalban.—Efe.

EL AVANCE EN IWO-JIMA

Guam, 12 (5 t.).—Un comunicado del almirante Nimitz, jefe de las fuerzas navales de los Estados Unidos en el Pacífico, anuncia que las tropas norteamericanas de infantería de Marina han conquistado la mayor parte de la costa oriental de Iwo-Jima. Agrega que los restos de las fuerzas niponas han sido empujados hasta el extremo Norte de la isla, donde ocupan una pequeña zona.—Efe.

FRAGMENTACION DE LAS FUERZAS NIPONAS

Guam, 12 (5 t.).—El resto de la guarnición japonesa de Iwo-Jima es-

tá siendo fragmentado en pequeñas bolsas de resistencia, habiendo dado una de ésta retroguardia que ocupa ya casi toda la costa oriental de la isla, según se informa oficialmente. Las tres divisiones de infantería que luchan en Iwo-Jima han logrado avances considerables frente a una resistencia que continúa siendo muy dura, quedando el núcleo de las fuerzas niponas comprimido en una pequeña zona al Norte de la isla.—Efe.

EL AVANCE EN MANDALAY

Kandy (Ceilán), 12 (5 t.).—Tanques y la infantería de la 19ª división india, después de tres días de encarnadísimos combates, mandados por el cuerpo de Iwo-Jima, han logrado avanzar considerablemente más de tres kilómetros en el interior de Mandalay, y han llegado a un punto situado frente a la parte Suroeste del fuerte Dugfrein, en el corazón de la ciudad. Están siendo eliminadas las partidas suicidas que sostienen la resistencia japonesa.

Roatta y otros colaboracionistas condenados a penas severas

Roma, 12.—Se ha dictado sentencia en el proceso seguido a los colaboracionistas fascistas. El general Mario Roatta, que huyó durante la visita del hospital en que se hallaba detenido, ha sido condenado a cadena perpetua; el ex embajador y subsecretario de Asuntos Exteriores, Fulvio Suvich, a veintidós años de prisión, así como el ex ministro de Albania, Francesco Jacomoni, ambos se hallan en poder de los aliados; el actual representante Mussolini en Berlín, Filippo Anfuso, ha sido condenado a muerte; el general Alberto Pariani, ex subsecretario de Guerra, que actualmente se encuentra en el Norte de Italia, quince años de prisión, y el general Paolo Angicy, prisionero de los aliados, a veinte.—Efe.

Saldrá en breve para Roma el nuevo embajador de España en Italia

Madrid, 13.—El nuevo embajador de España en Roma, don José Antonio Sangroniz, saldrá dentro de pocos días para aquella capital, con objeto de tomar posesión del cargo.

El cuerpo de Correos celebró ayer el LVI aniversario de su creación

El subsecretario del Trabajo impone la Medalla del mismo a un funcionario

Madrid, 13.—El Cuerpo de Correos celebró ayer el LVI aniversario de su creación. A las once de la mañana se ofició una solemne misa cantada en la parroquia de San Jerónimo.

19 DE MARZO

DIA DEL SEMINARIO

Y esto ya es algo. ¿Queremos sedas bien fabricadas, frutos escogidos? Nos preocupamos de las fábricas y del cultivo. ¿Sacerdotes competentes, a la moderna, santos, finos, numerosos? Forzosamente debe preocuparnos el SEMINARIO.

mo, en cuyo altar mayor se destaca una imagen de la Virgen del Pilar, Patrona del Cuerpo.

Presidió el director general de Correos y Telecomunicación, el secretario general del mismo y otros jefes postales.

Terminada la misa, el director general de Correos, señor Rodríguez Miguel, subió al altar mayor y leyó la oración de ofrenda del Cuerpo de Correos a la Virgen del Pilar.

A continuación se celebró en el salón de actos del palacio de Comunicaciones la imposición de la Medalla del Trabajo al jefe principal de Correos, don Domingo Ismer Arroyo, que va a ser jubilado después de veintidós años de servicios, y las insignias de la Cruz del Mérito Civil al jefe de la sección de Centros y Enlaces, don Domingo Bureo Terrón, Presidente.

(Continúa en la página 3.)